

## ΣΧΕΔΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ - EMAS

### Εισαγωγή

Το σχέδιο αφορά την παροχή κινήτρων υπό μορφή κρατικής χορηγίας, σε νομικά πρόσωπα – ιδιωτικές επιχειρήσεις από όλους τους τομείς, που σκοπεύουν να εγκαταστήσουν Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης σύμφωνα με το EMAS, το οποίο στοχεύει στη (ν):

α) αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών πτυχών των επιχειρήσεων, τη μείωση της χρήσης φυσικών πόρων και τη συνεχή βελτίωση της περιβαλλοντικής τους επίδοσης.

β) τη μείωση της χρήσης φυσικών πόρων και τη συνεχή βελτίωση της περιβαλλοντικής τους επίδοσης.

Ειδικότερα, το Σχέδιο Παροχής Κρατικών Χορηγιών 2012 αποσκοπεί στην αύξηση της περιβαλλοντικής απόδοσης των οργανισμών.

### Ένταση ενίσχυσης

Το ύψος της χορηγίας ανέρχεται στο 70% των δαπανών για την παροχή υπηρεσιών για την εγκατάσταση του Σ.Π.Δ. και για την επαλήθευση του συστήματος και επικύρωση της Περιβαλλοντικής Δήλωσης. Το μέγιστο ύψος της χορηγίας που ισχύει για όλους τους τομείς (με εξαίρεση αυτούς της πρωτογενούς παραγωγής γεωργικών προϊόντων και της αλιείας), ανά κατηγορία δαπάνης, είναι το ακόλουθο:

- Δαπάνες παροχής υπηρεσιών για το σχεδιασμό, ανάπτυξη και εφαρμογή του Σ.Π.Δ.: Μέχρι €3.000
- Δαπάνες επαλήθευσης του Σ.Π.Δ. και επικύρωσης της Περιβαλλοντικής Δήλωσης κατά EMAS: Μέχρι €2.500
- Δαπάνες Μεταπήδησης από ISO 14001 σε EMAS: Μέχρι €2.900.

Σημειώνεται ότι το Σχέδιο εμπίπτει στις Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας (De Minimis) που καθορίζει ως ανώτατο ποσό ενίσχυσης το ποσό των €200.000 ανά δικαιούχο, σε οποιαδήποτε περίοδο τριών οικονομικών ετών (με εξαίρεση τους τομείς πρωτογενούς παραγωγής γεωργικών προϊόντων και αλιείας).

### Μη επιλέξιμες δαπάνες

- Οι επιχειρήσεις που θα υποβάλουν αίτηση πρέπει να συνεργαστούν με εξωτερικό συνεργάτη / εμπειρογνώμονα για την προετοιμασία και την ανάπτυξη και εφαρμογή του Σ.Π.Δ. κατά EMAS ή να αναλάβουν την προετοιμασία με δικό τους προσωπικό, περίπτωση στην οποία οι δαπάνες αμοιβής του προσωπικού της επιχείρησης είναι μη επιλέξιμες.
- Δεν περιλαμβάνεται ο Φ.Π.Α. σε οποιαδήποτε κατηγορία δαπανών, καθώς δε θεωρείται επιλέξιμη δαπάνη.

## Προϋποθέσεις Συμμετοχής

Αίτηση δικαιούται να υποβάλει οποιαδήποτε επιχείρηση η οποία είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο του Έφορου Εταιρειών και έχει πάρει Πολεοδομική Άδεια (όπου απαιτείται) για τις εγκαταστάσεις της. Δεν δικαιούται να υποβάλει αίτηση επιχείρηση που εγκρίθηκε για οποιαδήποτε επιχορήγηση από άλλο Σχέδιο για τον ίδιο σκοπό, όπως για την εγκαθίδρυση Σ.Π.Δ. κατά EMAS. Μια επιχείρηση που θα μεταπηδήσει από το ISO 14001 στο EMAS θα επιχορηγείται μόνο για τις αναγκαίες αλλαγές.

## Υποβολή αιτήσεων

Η τελική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων για το Σχέδιο είναι η **14<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2012**. Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν όσες επιχειρήσεις υπέβαλαν αίτηση καταχώρησης στο Μητρώο EMAS το αργότερο μέχρι την **31<sup>η</sup> Αυγούστου 2012**.

## Περισσότερες πληροφορίες

Μονάδα Grants & Incentives, [Grants\\_IncentivesCY@deloitte.com](mailto:Grants_IncentivesCY@deloitte.com) ή στο 25 868623 / 25 868611.